

# 哪家医院最受欢迎? 哪家医院床位最紧? 大数据“晒”珠海公立医院家底

本报讯(记者刘联 通讯员刘星)哪家医院最受欢迎?哪家医院要等病床?健康大数据告诉您。8月4日,珠海市医管中心组织召开全市公立医疗保健机构2019年运行情况通报会,通过大数据对全市16家二级以上公立医疗保健机构和1个医联体的运行情况、财务状况进行分析,此举旨在进一步建立健全公立医院绩效评价机制,加快建立现代医院管理制度。

2019年,珠海各公立医疗保健机构积极建设“健康湾区”和“健康珠海”,推进公立医院综合改革,总体呈现稳中求进、健康良性的发展态势,较好地满足了老百姓对医疗保健的健康需

求。全市运行的医疗卫生机构936家,较2018年增加98家。全年所有医疗卫生机构服务的总诊疗人次为1906.7万人次,较上年增长9%。其中,年总诊疗人次超过百万的医院3家:市人民医院医疗集团(180万人次)继续领跑,中大五院位居第二(140万人次),市妇幼保健院首次突破百万人次(101万人次)。

在住院人数上,中大五院连续3年获得“桂冠”,达到8.09万人,市人民医院、遵义五院分列二、三名,排名与上年没有变化。在健康体检一项中,竞争十分激烈,排名发生了显著变化。去年的“前三甲”仅市人民医院医疗集团“卫冕”成功,遵医五院、

中大五院“强势回归”,夺得第二、三名。病床使用率超过100%的医疗机构,2018年仅中大五院、市人民医院两家医院,2019年再添2家:市中西医结合医院和斗门区妇幼保健院。这表明上述4家医院病床比较紧张。目前,中大五院应急医院已投入使用,市人民医院北二区建设项目正在紧锣密鼓推进,预计上述医院病床紧张局面将得到缓解。

记者了解到,自2016年市医管中心挂牌运行后,已举行5次全市公立医疗保健机构运行情况通报,以客观、详实的数据为基础,以科学的方法为支撑,对各医院逐一进行分析,提出管理建议和意见。

## 粤澳逐步恢复两地客车正常往来

# 港珠澳大桥珠海公路口岸 车流量大幅增长



港珠澳大桥边检站采取多项措施确保口岸安全顺畅。本报记者 程霖 通讯员 王相国 摄

本报讯(记者许晖)7月24日起,粤澳两地牌车辆逐步恢复正常往来,港珠澳大桥珠海公路口岸珠澳方向入境车流量出现大幅增长。记者昨日了解到,7月24日至8月5日,珠海边检总站港珠澳大桥边检站共查验粤澳两地牌车辆2.5万辆次。其中,7月30日查验粤澳两地牌车辆近3000辆次,是新政实施首日验放量的4.5倍,创下疫情发生以来单日验放量最高记录。

为了便利粤澳两地人员正常往来,有序恢复生产生活秩序,根据有关安排,经珠

澳两地政府沟通协商,实施分阶段、按步骤推进珠澳口岸粤澳两地牌车辆通关工作。7月24日6时起,每天开放700个人境车辆申请额度(有效期为7天),获批准入境的粤澳两地牌非公务车辆,可经拱北口岸、横琴口岸、港珠澳大桥珠海公路口岸进入珠海。边检部门表示,8月4日6时起,粤澳两地牌非公务车辆每天开放1400个人境车辆申请额度(有效期为7天),出入境车辆数量出现第二次快速增长。

为确保粤澳车辆通关新政的平稳落地,港珠澳大桥边

检站采取了多项措施,对口岸通关车流进行科学预测,优化勤务组织,安排充足警力,提前加开通道疏导车流,确保车辆顺畅通关;强化技术保障,对所有车辆通道软硬件进行排查检修,确保车流高峰通道随开随用;协调“一站式”系统维护单位技术人员驻场维护管养,确保设备出现故障时,能及时发现及时排除;严格落实防疫措施,与海关、地方相关部门建立联防联控快速响应机制,形成口岸防疫闭环。由于措施得力,港珠澳大桥珠海公路口岸始终保持安全顺畅。

## 我市开展疫情防控专项检查 35家影院剧院检查全覆盖

本报讯(记者刘联)目前,我市电影院已陆续复工复产。电影院属密闭通风不良场所,为防止新冠肺炎疫情传播,保障观影市民健康安全,按照省、市两级有关工作部署,7月24-30日,市卫生健康局综合执法支队组织了6个检查组对全市35家电影院、剧院等场所进行专项检查。

在专项检查中,检查组对电影院的常态化疫情防控工作进行全面检查与指导,现场要求经营者切实落实防控主体责任,并制定应急预案,备足疫情防控物资。检查组要求电影院重点做好从业人员健康监测和个人防护工作,顾客体温检测、扫码、登记和限流管理工作,公共区域和主要设施清洁消毒工作,集中空

调通风系统使用、维护、清洁和消毒等工作。

针对检查中发现部分影院未准备好口罩等防护用品分级处理设施、未准备好速干手消毒剂、消毒效果欠佳、没有消毒记录以及有观众未戴口罩等问题,检查组发出卫生监督意见书,要求电影院经营者提高认识,高度重视疫情防控工作,对观众做好防控工作宣传教育,配齐防疫物资,严格落实从业人员疫情防控培训工作和场所通风和消毒登记等工作,切实保障群众健康安全。

截至7月31日,已经全覆盖检查全市35家电影院、剧院,并对存在问题的电影院、剧院开展“回头看”,以确保整改落实到位,有效防控疫情。

## 珠海无新增确诊病例

### 广东新增境外输入无症状感染者4例

本报讯(记者刘联)记者昨日从市卫生健康局获悉,8月5日8时25分,广东省卫生健康委公布,珠海市无新增新冠肺炎确诊病例。

截至8月4日24时,我市累计确诊病例105例(其中境外输入病例7例),累计死亡病例1例,累计出院102例,现有在院病例2例。现有疑似病例0例。当日无新增无症状感染者,现有无症状感染者0例。

广东省卫生健康委通报,8月4日0-24时,全省无新增确诊病例。新增境外输入无症状感染者4例,广州报告2例,来自赞比亚;深圳报告1例,来自香港;湛江报告1例,来自菲律宾。以上均在入境口岸或隔离点发现,入境后即被隔离观察。

新增出院2例。截至8月4日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1687例(境外输入292例)。目前在院18例。

国家卫生健康委通报,8月4日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例27例,其中境外输入病例5例(上海2例、北京1例、四川1例、陕西1例),本土病例22例(均在新疆);无新增死亡病例;无新增疑似病例。当日新增治愈出院病例17例,解除医学观察的密切接触者408人,重症病例与前一日持平。境外输入现有确诊病例96例(其中重症病例2例),现有疑似病例3例。累计确诊病例2103例,累计治愈出院病例2007例,无死亡病例。

## 消除居民对隧道施工的疑虑

### 兴业快线党员服务队进社区解难答疑

本报讯(记者陈新年)8月5日,记者从中铁二局兴业快线(南段)一标段项目部获悉,该项目部党支部紧紧围绕施工生产开展党建工作,于今年7月24日成立了党员服务队,通过系列活动,消除了翠香街道康宁社区及周边居民对隧道爆破施工的疑虑,推动隧道北端工作井顺利施工。

兴业快线是我市“九纵五横”城市道路之一,是打通主城区南北快速化出行、对接深中通道和港珠澳大桥的重要通道。兴业快线项目分南段和北段施工。其中,由中铁二局承建的兴业快线(南段)1标段工作井位于板樟山山腰处,工作井周围高差大,有边坡、住宅楼。施工过程中的振动、噪音、扬尘控制难度大,易引起附近居民投诉。

7月24日以来,党员服务队联合相关单位20余人走进康

宁社区,通过布置宣传展板、发放宣传手册,共同为社区居民宣讲施工内容、答疑解惑及收集意见建议。该项目部党支部书记黄超表示,党员服务队高度重视社区居民诉求,对居民提出的问题一一进行解答,对代表性问题如实记录并向上级单位反映,努力给社区居民一个满意的答复。同时,党员服务队秉着做实事的精神,为社区居民修补老旧房顶,排除雨水渗漏隐患等。活动开展以来,服务居民180余人次,收集意见建议30余条。

“党员服务队走进我们社区,为我们答疑解惑,消除了我们对爆破作业的恐惧感。同时也拉近了社区居民与施工单位的感情距离。我们会支持工程建设,让兴业快线早日服务珠海,方便老百姓出行。”该社区一位杨阿姨表示。